

# 在异国他乡追逐美容梦

明天,我们就将迎来第95个“五四”青年节。一代一代的青春,一代一代的青年,总有一些青年的奋斗故事令我们感动。

成功就读韩国又松大学,赴韩一年通过韩语等级四级,曾荣获了浙江商务周2012亚洲时尚艺术盛会暨中国浙江(国际)美容美发技能大赛晚宴妆优胜奖,在校各方面表现优秀……这些都在娄灿璇和蔡蒋虹这两名性格开朗活泼的女孩身上实现了。这两位来自宁波卫生职业技术学院2010级医疗美容技术专业的女生,凭借着不懈的努力和坚韧的意志成就了一段留学假话。

周浩

## 赴韩夏令营促成留学梦

2011年暑假,娄灿璇和蔡蒋虹以优异的成绩争取到了学校组织的赴韩夏令营的交流机会。

在韩国期间,她们参观了与宁波卫生职业技术学院有合作办学项目的韩国又松大学,与韩国的同龄人一起交流,听韩国老

师的专家讲座,体验了韩国美容业的发展现状和潮流。她们一边赞叹韩国又松大学美容系的师资团队、教育质量、教育体制和学习环境,一边默默在心里暗下决心:一定要争取到在这里留学深造的机会。

回去后,她们更加刻苦努力,去年夏

天,她们经历层层选拔,经过母校的推荐,终于获得了赴韩国留学的机会,在又松大学攻读形象设计专业,她们也成为学校仅有的两个赴韩留学的学生。很多人都羡慕她们的幸运,但这也意味着一段艰辛生活的开始。

## 从“点图吃饭”到参加韩语演讲比赛

刚到韩国时,身处异国他乡,对她们而言最难处理的就是语言问题。“刚开始我们非常怕与韩国人对话,吃饭只能点图片,买东西、坐车、逛街,要用英语、肢体语言和图画等方式来表达。”蔡蒋虹说。而在学习上,她们一如既往地努力和用心,生怕学不好,回国愧对父母。韩国老

师也一直很关心她们,不断给她们鼓劲。起初在韩语水平测试中,她们被分到了初级班,也就是学习最简单的韩语发音。韩语老师因为她们态度认真,学习进步快,推荐她们参加了韩语演讲比赛。而参赛选手在语言上基本已达到了中、高级水平,这个对初出茅庐的她们而言着实是一个不小的挑战。

然而老师一直鼓励她们要把握机会,锻炼自己。于是,她俩又习惯性地开启了大学时代的“挑灯夜战”模式,一遍遍地改演讲稿,纠正发音,反复练习,积极备赛。参加韩语演讲比赛成为她们留学生涯开端一段难忘的经历,语言水平在这个过程中得到了绝佳的锻炼。

## 回国后要投身美容行业

在积累了一定的语言基础后,她俩就要面对韩语等级考试,这对她们而言又是一个不小的挑战。娄灿璇曾经因为缺乏信心,甚至想放弃学业,申请退学回国。所幸她的韩语老师很亲切、耐心地开导她,激励她要坚持住,不要放弃。她自己也觉得只有加强韩语学习,才能从容应对专业课程学习和日常生活交流。

于是她非常刻苦地在韩国语教育学院学习韩语。最终,在2013年10月她顺利考取了韩语等级三级,2014年1月她又顺利通过了韩语等级四级。学好韩语为她们在又松大学学习美容专业课程打下了坚实的基础。

她们是幸运的,因为学校提供的出国留学机会使她们能迈出国门,开阔视野,提升

自我。而能把握这个机会,得益于她们的执着努力。在谈到未来的打算时,她们说:“中国的美容事业在未来还有无限的发展契机。我们希望在韩国留学的经历能成为日后工作和生活的积极推动因素。”她们心中都有一个梦想,那就是多学些东西,学成归来后为国内美容行业的发展做出贡献。

## 镇海中学校园义工自发为景区捡垃圾

日前,镇海中学义工自主管理委员会成员与全校范围内招募的50余名义工一同走进镇海九龙湖风景区,开展了为期半天的景区垃圾捡拾活动。义工们体会了一把环卫工人的辛苦,更加深刻地知晓保持良好环境的不易。

曾昊溟 摄



## 邱隘实验小学秋实图书馆开馆

上周,邱隘实验小学的秋实图书馆正式开馆,同时也为学校第三届读书节拉开了序幕。

当天中午,全校师生和社会各界爱心捐书人士齐聚一堂,共同见证着秋实图书馆的开馆。

秋实图书馆从设计到施工、从布局到装饰经历了数月的精心准备,无一不凝聚着全校师生的心血和智慧。一进馆,就能看到墙面上富有童趣的装饰画,明丽和谐的色调

变换,这些都由学校老师精心挑选;由各班的孩子们和爸爸妈妈共同制作完成的坐垫造型各异,充满了奇思妙想,吸引着大家的眼球;架上的几盆郁郁葱葱的植物也由各班捐献,为图书馆浓浓的书香平添了几分绿意。

图书馆的主角——书籍,由宁波市大学园区图书馆、宁波鄞州图书馆及社会爱心人士共同捐赠,这些新书已经正式在秋实图书馆安营扎寨。新图书馆拥有各类图书两万多

册,包括少儿经典图书、儿童读物、名人名著及教育类书籍等,并提供开架阅览。

学校相关负责人表示,秋实图书馆的建成和使用对于学校的文化积淀和内涵发展有着非同寻常的意义。这周开始,学校学生的课程表上已经增加了每周一节的阅览课,中午时段也可以进馆阅读。更值得一提的是,在周末、寒暑假期间,秋实图书馆也会照常开放。

俞益玲

## 学生管理QQ群 德育工作生力军

学校建立学生QQ群,这应该不算什么新鲜事。在网络和智能手机普及的今天,很多学校都尝试过建立班级QQ群或学校QQ群。但是学生QQ群大多很快走向衰落,主要问题是对于学生QQ群的定位、管理不准,对于发现的问题始终无法解决,导致“人走群散”。

北仑区江南中学在借鉴其他学校的基础上,由学生会出面成立了“江南新闻

群”,群主为学生会干部,下设几位管理员。群内只有一位老师,但不发言,一切都通过群主去操作,更不会出现当学生聊天时担心被老师“喝止”的场面。

学生QQ群的建立,秉着有事可做,有话可讲的原则,旨在为学校德育工作服务。“江南新闻群”的定位就是进行德育宣传,通过得力的学生会干部引导学生关注学校大事,为学校的大型活动作舆论宣传,并

及时上传学校的活动方案,公布活动结果,共享德育资源,让学生在第一时间掌握校园动态。

自“江南新闻群”建立以来,群内学生人数不断增多,群内发言积极,学校的许多大型活动都通过QQ群使更多的学生知晓,有更多的学生参与。学校团总支还不定期对群内发言积极、传播正能量的学生派发小奖品,这更是大大提高了学生入群的积极性。 谢鲲

## 生活的温暖与珍贵

《小艾,爸爸特别特别想你!》是著名漫画家丁午被下放河南黄干校时写给女儿小艾的信,共61封,他的信主要是画出来的,是那个特别年代最真实的记录。



鄞州区东吴镇天童小学  
徐王平

这是一个父亲对于女儿与生俱来的深厚情感,哪怕遇到千山万水的阻隔,抑或自我不能改变的现实困境,但这份父爱却能永远陪伴女儿不被困苦冲淡。这是一本温暖人心的读本。它是私密的,安静地躺在阳光下,蕴藏着让人感动、温暖的力量。在简单笔触下和零星文字中,夹带着记忆的温度。

它曾被评为新京报年度好书,简洁的封面设计一下子吸引了我:月亮、爸爸和小艾。父亲和他的女儿坐在月亮下,就是这么坐着,露出了淡淡的笑容。稍微想象一下这个场景就觉得温暖。这也是我在阅读中从始至终都能感受到的,它的温暖。加之丁午先生这些漫画信件的所写时间点,让我更加深切感受到了这种温暖与珍贵。

温暖在于父亲每一封信中百口不离的那一句:小艾,爸爸特别特别想你。多么真挚而温暖!我很好奇,就细数了下,丁午在给女儿的所有信件中,这句话出现了五十多次。我想,这句话已经不是简简单单的存在,而是作为一个身在远方、难得见女儿的父亲唯一表达情感的方式,唯有这样直白的讲述自己的内心。

珍贵在于我看到了一个苦心为女儿营造美好童年的父亲。虽然丁午生活艰苦,但是却总能将在干校的一些苦活累活得那么轻松、好玩。他将他在农村中的见闻和劳动场景用活泼、调皮的笔面向他的女儿描述:蛇与斑鸠,小刺猬和它的妈妈,田里的野鸡,两牛打架,猪吃田螺。细心的你肯定能够发现,这个父亲,在最艰苦处努力提炼着美好,盛给他的女儿,换回一个微笑、一封笔画稚嫩的信和对女儿成长的想象和回忆。或许这也是当时的他唯一能够给的。其实这些“有趣”事物的背后却是父亲枯燥、劳累、摧残身体的劳动,可是哪怕再累,丁午总是在信中和小艾说“一点也不累”、“多好玩”。我想一个热爱自己女儿的父亲的苦心,全在这里了。

我佩服这样一位父亲,更羡慕一个拥有如此父亲的女儿。父亲努力为女儿营造幸福和美好,极力期待与女儿的沟通和相伴。书中的每一个画面,每一行文字,都是真情流露,都是父爱深沉。这是一本让人温暖的书,感人至深,真挚而美好。



《教师书房》欢迎各位老师推荐有关教育类,适合广大师生阅读的好书,也欢迎和我们分享您的阅读经历。来稿请附上800字左右的简短书评或阅读体验,以及个人近照一张。

投稿邮箱:  
nbjy@cnnb.com.cn

## 小小茶人显身手



近日,慈溪匡堰镇上林小学的“小茶人”们来到茶香四溢的岗墩茶山,开展小茶人体验活动。活动中小茶人们在老师和茶场技师的指导下,在“采摘、制茶、泡茶”三个环节中细细品味了成茶的过程。

孙旭红 戎科跃



●广告部:87682179 ●传真:87682525 ●编委办:87682550 ●编校质量投诉:87682573 ●时政新闻部:87682431 ●社会新闻部:87682429 ●经济新闻部:87682430  
●地址:宁波市灵桥路768号 ●邮编:315000 ●印刷:宁波报业印刷发展有限公司 ●法律顾问:京衡律师集团 陈有西律师 陶旭峰律师 高新区研发园C15幢5楼 电话:27896896 订报热线:87682112